Esercitazione per ’esonero: 8-1-2020

Ogni risposta va accuratamente motivata. Non si possono usare: libri, appunti,

congegni elettronici, etc.

2. Trovare il massimo e minimo della funzione

flz,y) =2 — ¢+ 3y

sul vincolo |z|* + y* = 1.
Domanda supplementare: Stessa domanda, stesso vincolo ma per la funzione

g(z,y) == 2° —y® + 2y
1. Si consideri il dominio
D :={(z,y) € R?: ot ot —42%y? = 1}

Si discuta se tale dominio sia 0 meno compatto. Trovare eventuali massimi
e minimi della funzione

f(z,y) = a* +y* — 2%y

su D.
3. Risolvere il problema di Cauchy

Z + 2% + 2z = cos(t)
z(0) =1
#(0) = 0

4. Data '’equazione differenziale
Y =2\ ye VY, dove y = y(t) con t € (0, +0c0),

(a) si determini la soluzione y = y(t) al problema di Cauchy con dato
iniziale y(1) =1,

(b) si determini una soluzione al problema di Cauchy con dato iniziale
y(1) = 0. Si discuta l'unicita di tale soluzione.
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1. Si consideri il dominio
D :={(z,y) e R*: 2" +y' —4d2%y? =1}

Si discuta se tale dominio sia 0 meno compatto. Trovare eventuali massimi

e minimi della funzione
f(x,y) =" +y* — 2%y?

su D.
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3. Risolvere il problema di Cauchy

Z 4+ 2& + 2x = cos(t)
z(0)=1
#(0) =0
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Y + 22+ =0 D A= 4+ ¢

( 4
Sl yona oM ojene e xAM: L ot

<) s & omt

NOM DNVLOX,M\D»Q

K_D(‘(T)s a,cob‘t + (rrxmf

t e et fromt —20 omt L2l ot = it

. - as 4L
% S5a =4 = R = 3
f-2a =0

b5 2
5

£ ¢
= g-(wb‘t +2Mt> -1|-/4»‘,l L m‘t-k/«L& ')’V""{’/

X)) =4 = "g—r/«isd

( X
X(t) = ’15—(-9\MJC + 2%{?)4-/&{/}(&»% - ot

-k/“ 5 & ot t M, {/rmf



]

\
X(b)

L fapn =

UL

_ - £
Mo 5

XHt) = /;— (m‘t -l-zm‘f_pdl,b{/wb‘t «[kaww%)

4. Data 'equazione differenziale
y = 2ye VY, dove y = y(t) con ¢ € (0,+00),

(a) si determini la soluzione y = y(¢) al problema di Cauchy con dato
iniziale y(1) = 1,

(b) si determini una soluzione al problema di Cauchy con dato iniziale
y(1) = 0. Si discuta I'unicita di tale soluzione.
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